

Република Србија
Министарство унутрашњих послова

C-489/2023

Палата Србија - западно крило
Ул. Булевар Михајла Пупина 2
11070 Нови Београд

Предмет: захтев за приступ информацијама и иницијатива за поступање МУП

Поштовани,

На интернет страници МУП је 15.11.2023. објављена вест под насловом „Приказ и кретање активних пријава пребивалишта на територији града Београда“. У пратећем образложењу стоји следеће: „На основу одредби члана 6. Закона о полицији у циљу остваривања интереса јавности на благовремено, тачно и потпуно информисање, посебно како би се онемогућиле нетачне и злонамерне информације пласиране у јавности последњих дана у вези са пријавом/одјавом места пребивалишта грађана у Граду Београду, Министарство унутрашњих послова релевантне податке о кретању активних пријава пребивалишта на територији Града Београда чини јавно доступним на сајту Министарства.“

<http://mup.rs/wps/portal/sr/aktuelno/aktivnosti/b3a150f4-afbc-4599-a301-0ef05299dcfa>

У оквиру вести је објављен и линк који води ка упоредном приказу броја грађана (пунолетних и малолетних) који су имали активно пребивалиште одређеног датума на територији појединих градских општина.

<http://mup.rs/wps/wcm/connect/8e241595-bb2e-43dc-a0fe-0bdb2a3854c8/Tabele-sve.pdf?MOD=AJPERES&CVID=oN4L770>

Ова објава МУП је несумњиво у вези са тврдњама које су изношене претходних дана, а према којима је „преко 40.000 бирача без икаквог правног основа доведено у Београд да гласа“, на пример овде:

<https://beta.rs/content/196813-stefanovic-ssp-preko-40-000-biraca-dovedeno-da-bez-ikakvog-pravnog-osnova-glasa-u-beogradu>

У смислу члана 11. Закона о слободном приступу информацијама од јавног значаја, „Ако орган власти оспори истинитост или потпуност информације од јавног значаја која је објављена, саопштиће истиниту и потпуну информацију, односно омогућиће увид у документ који садржи истиниту и потпуну информацију, осим у случајевима из чл. 9. и 14. овог закона.“

Такође, овим путем обавештавамо МУП, уколико тај случај могућег извршења кажњивих радњи већ није пријављен, да су јавно изнете тврдње о томе да је дошло до фиктивне пријаве пребивалишта бирача на подручју општине Сурдулица, са мотивима који су слични онима који се наводе за Град Београд.

<https://www.juznevesti.com/Politika/Funkcioner-SNS-a-za-poraz-naprednjaka-u-Surdulici-krivi-SPS-i-kupovinu-glasova.sr.html>

У том смислу, позивамо МУП да уложи и додатне напоре, како би јавности предочио све релевантне информације који се односе на пријаве пребивалишта које се могу повезати са остваривањем права на учешће на локалним изборима у Београду, односно изнетим сумњама у то да су неке од тих пријава биле фиктивне, а без нарушавања података о личности. Исто тако, позивамо МУП да податке објави и за друге градове и општине Србије, а нарочито оне у којима су 17.12.2023. одржани локални избори.

Пошто није у потпуности познато на који начин МУП води евиденције на основу којих је објавио наведени преглед, али се може претпоставити да је обим података које МУП поседује знатно шири од објављеног, овим путем тражимо да нам доставите, и препоручујемо да јавно објавите, следеће информације:

1. Који подаци о пребивалишту грађана се воде у централизовану електронску базу за целу Републику Србију МУП, који по појединим полицијским управама, а који за територију сваког града/општине/градске општине појединачно (нпр. да ли свака од тих база садржи име, презиме, ЈМБГ, адресу становања, место претходне пријаве пребивалишта и које друге податке).
2. Да ли се базе из тачке 1. овог захтева ажурирају након сваке промене, односно, на који начин и у ком временском року се врши ажурирање.
3. Да ли су базе података из тачке 1. овог захтева претраживе и по којим критеријумима, а нарочито:
 - a. Да ли је могуће извршити претрагу по пријавама и одјавама пребивалишта у одређеном временском распону (нпр. од 1.10. до 30.11 2023.), тако да се може сагледати динамика промене, а не само стање на одређени дан;
 - b. Да ли је могуће извршити претрагу према години рођења лица чије је пребивалиште пријављено или одјављено или код кога је адреса пасивизирана (нпр. сва лица чије је пребивалиште пријављено у одређеној општини а која су рођена 2005, 2004 и у свакој ранијој години у одређеном периоду);
 - c. Да ли је могуће извршити претрагу према претходном месту пребивалишта (нпр. да ли је претходно пребивалиште било на територији исте јединице локалне самоуправе, друге јединице локалне самоуправе, односно друге државе), нпр. како би се могло видети колико је у одређеном периоду на подручју београдских општина било пријављено лица која су претходно имала пребивалиште на територији других јединица локалне самоуправе односно других држава.
4. Уколико су претраге описане под тачком 3. могуће, позивамо МУП да објави анонимизовану базу података (која би садржала само податке о датуму пријаве пребивалишта, општини у којој је пребивалиште пријављено и општини претходног пребивалишта, као и датуму рођења

- пријављеног лица, а без осталих података из евиденције који се воде на основу члана 24. став 3. Закона о пребивалишту и боравишту грађана, СГ РС бр. 87/2011-3).
5. Да ли МУП, приликом или након пријаве пребивалишта лица које је претходно имало пребивалиште ван територије Републике Србије, тражи потврду о томе да је лице одјавило или пасивизирало пребивалиште на територији друге државе, односно да ли по службеној дужности и у сарадњи са надлежним органима других држава врши проверу да ли исто лице има и даље активно пребивалиште на територији друге државе. Уколико је то случај, овим путем тражимо информацију о томе у колико случајева су такве провере вршене током 2022. и 2023. године, до дана закључења бирачког списка за изборе одржане 17.12.2023, са којим надлежним органима других држава је остварен овај вид сарадње и какав је био исход тих провера.
 6. У колико случајева је МУП, током 2022. и 2023, а до дана закључења бирачког списка за изборе одржане 17.12.2023, вршио проверу да ли неко лице заиста има пребивалиште у месту у којем је пријављено, и који је био исход тих провера (молимо да наведете податке према ЈЛС у којима је пребивалиште пријављено).
 7. Да ли је МУП, након изнетих сумњи у то да су нека лица пријавила пребивалиште на територији Града Београда, општине Сурдулица и на територији других јединица локалне самоуправе у којима су одржани локални избори 17.12.2023, иако се у тим локалним самоуправама нису настанили са намером да ту стално живе, вршио проверу законитости пријаве пребивалишта, у колико случајева су такве провере вршене и какав је био њихов исход. Молимо да наведене информације доставите, односно објавите за сваку локалну самоуправу на чијој територији је била извршена пријава пребивалишта.

За Транспарентност Србија
Александра Ајданић

Београд, 25.12.2023.